

является преступлением во многих странах в силу наносимого экономического и морального ущерба.

С учетом стремления Доминиканской Республики быть верной исторической традиции своих международных отношений она подтверждает поддержку Китайской Республики в ее логичном и справедливом стремлении вступить в Организацию, видным членом которой она была на протяжении многих лет. По этому вопросу наша позиция определяется долгом совести, а не подходом, который подрывает права государств, признаваемые Организацией Объединенных Наций.

С нашей исторической традицией связан также принцип национального суверенитета. С 27 февраля 1844 года, когда Доминиканская Республика завоевала независимость, она отстаивает свое право на самоопределение как неизменный вопрос долга.

Таким образом, когда мы также обсуждаем вопрос о закреплении гуманитарной интервенции в качестве права, мы сталкиваемся с ситуацией, которая требует четких и конкретных определений. Мы просим этот орган уделить должное внимание этому вопросу, с тем чтобы все государства-члены приняли участие в уточнении этого вызывающего беспокойство аспекта.

*Г-н Симао (Мозамбик), заместитель
Председателя, занимает место Председателя.*

И наконец, Доминиканская Республика хотела бы выразить свою убежденность в том, что диалог, начало которому положил Саммит тысячелетия, и изложенные в Генеральной Ассамблее позиции государств будут позитивным образом содействовать активизации усилий в интересах мира и братства, составляющих основу духа Устава Организации Объединенных Наций.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово заместителю министра иностранных дел Эквадора Ете Превосходительству г-же Паулине Гарсии де Ларреа.

Г-жа Гарсия де Ларреа (Эквадор) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотела бы поздравить Председателя по случаю его избрания на столь высокий пост на этой сессии Генеральной Ассамблеи. Он является представителем страны, которая разделяет с моей страной идеалы и

принципы мира, культуры, прав человека, солидарности и взаимопонимания.

Я приветствую вступление Тувалу в члены Организации и выражаю признательность министру иностранных дел Намибии г-ну Тео-Бен Гурирабу за умелое и мудрое руководство важной деятельностью на последней сессии Генеральной Ассамблеи.

Политические события, которые произошли в мире в течение последнего десятилетия, ускоряют процесс перемен в международных отношениях, в результате чего возникают новые глобальные структуры и процессы. Исчезновение идеологического противостояния «холодной войны» привело к радикальным преобразованиям, изменившим геополитические основы, которые сложились в XX веке.

Консолидация крупных экономических блоков и технологическая революция оказывают ощутимое воздействие на темпы экономических и социальных перемен во всем мире. Свободный рынок и новые технологии стимулируют конкуренцию и приводят к транснациональному расширению банковской и финансовой активности, которое вызывает кардинальное изменение в мировой экономике.

В этом общемировом контексте участниками процесса глобализации становятся страны, которые имеют самые различные уровни развития и, следовательно, возможностей, и воздействие новых процессов приводит к исключительно большому разрыву в области преимуществ. Усиливаются технологические, финансовые и производственные диспропорции между развивающимися странами и промышленно развитыми государствами, в которых в основном и сосредоточен этот потенциал. Несмотря на прилагаемые странами усилия по адаптации и интеграции в новое международное окружение, в этих условиях международного сотрудничества усиливается неравенство и стремительными темпами нарастают социальные проблемы.

Саммит тысячелетия, положивший начало этой сессии Генеральной Ассамблеи, предоставил историческую возможность для углубленного анализа серьезных задач, связанных с новыми глобальными тенденциями, которые порождаются новым международным порядком с присущими ему опасностями и потенциалом с точки зрения

обеспечения мира и безопасности, экономического роста, устойчивого развития и безопасности человека. В свете этих реальностей становится ясно, что ни одна страна не может остаться в стороне или оказаться в изоляции от основных перемен в мире и что все государства сталкиваются с серьезной проблемой налаживания совместной деятельности в целях упорядочения новых процессов в рамках всеобщих усилий, нацеленных на то, чтобы направить процесс развития в правильное русло в интересах обеспечения преимуществ глобализации при одновременном удовлетворении потребностей народов.

В контексте международной ответственности, которая является приоритетной задачей, Организации Объединенных Наций предстоит сыграть ведущую роль в качестве универсального форума государств для совместной деятельности по реализации идеалов и целей, общих для всех народов, и придания стимула международному сотрудничеству в области устойчивого развития и искоренения нищеты.

В новом столетии необходимо полностью задействовать потенциал Организации в решении международных проблем. Эквадор возлагает большие надежды на эффективную многостороннюю систему, посредством которой демократическим, всеобъемлющим и систематическим образом будут разработаны глобальные нормы эпохи глобализации. С учетом этой цели участники Саммита признали представительный характер Организации Объединенных Наций в деле достижения ее основных целей в рамках новых глобальных процессов и вызовов XXI века.

При решении этой серьезной задачи серьезную важность приобретает взаимозависимость между-народных политических и экономических проблем. Эта задача также влечет за собой сложное сочетание проблем, которые необходимо рассмотреть в рамках международной повести дня этого глобального института — Организации Объединенных Наций, которая благодаря своей законности наделена ответственностью за принятие скоординированных стратегий и осуществление руководящих принципов в целях повышения эффективности и своевременного характера ответа Организации на события и явления, происходящие в мире, которые

непосредственным образом воздействуют на международную безопасность и стабильность.

Я хотела бы в очередной раз выразить поздравления Генеральному секретарю за его ценный вклад в работу этой Ассамблеи тысячелетия, который нашел отражение в его аналитическом докладе о роли Организации Объединенных Наций в XXI веке. Его рекомендации имеют исключительную пользу для рассмотрения роли и вызовов Организации Объединенных Наций в предстоящие годы.

Я также хотела бы подчеркнуть вклад стран Латинской Америки в работу Ассамблеи тысячелетия, которые приняли Картахенскую декларацию глав государств и правительств Группы Рио, а также вклад встречи на высшем уровне стран Юга и стран Движения неприсоединения. Эквадор является участником всех этих процессов и движений.

Эквадор разделяет мнение о преимуществах и возможностях, касающихся влияния Организации Объединенных Наций на управление международными отношениями и поддержки приверженности подходу всех действующих лиц к новым глобальным процессам и структурам с точки зрения развития человека.

Необходимо уделить приоритетное внимание проблемам глобализации и нищеты с учетом их серьезных последствий для развития человека. Сегодня тенденции глобализации представляются лишь как экономический процесс, который не имеет человеческого лица и не связан с социальной проблематикой. Этот процесс ассоциируется со свободой торговли, конкуренцией и новыми информационными технологиями и лишен аспектов в интересах людей и возможностей для прогресса. Кроме того, в нем не предусматривается справедливое распределение преимуществ этого процесса во всем мире среди всех стран.

Эквадор переживает один из самых глубоких кризисов в своей истории. Его последствия оказали серьезное влияние на государственные институты и дестабилизировали процесс укрепления демократии. В последние годы в результате общего воздействия внутренних и внешних факторов произошло усугубление кризиса, что привело к нарушению макроэкономического равновесия, которое нанесло серьезный ущерб экономике и

населению Эквадора. В этой сложной обстановке выполнение условий, которых добивался Эквадор в ходе переговоров по вопросу о своей внешней задолженности, оказалось исключительно сложным делом. Эти факторы в сочетании с мерами по корректировке, которые принимаются в целях сдерживания кризиса, оказывают весьма негативное воздействие на проблему нищеты.

Этот глобальный форум должен знать об огромных проблемах, с которыми сталкиваются бедные страны с крупной задолженностью, как с точки зрения непропорционально высокого уровня обслуживания задолженности, так и преодоления препятствий, постоянно возникающих на пути экспорта их продукции, а также нестабильности международной финансовой системы, которая затрудняет национальные усилия по созданию условий экономической стабильности и устойчивого развития. При достижении этой цели по установлению справедливого и равноправного мирового порядка Генеральной Ассамблее необходимо изыскать средства по сокращению внешней задолженности развивающихся стран, в том числе стран со средним доходом и крупной задолженностью, которые пострадали в результате стихийных бедствий.

Эквадор прилагает напряженные усилия по изысканию путей справедливого и прочного урегулирования проблемы исключительно тяжелого бремени внешней задолженности. В августе нынешнего года Эквадор сделал первый шаг в направлении пересмотра сегмента задолженности Брейди и на прошлой неделе завершил свои переговоры с Парижским клубом. Мы рассчитываем на то, что в ходе всего этого процесса будет царить атмосфера взаимопонимания и в первую очередь справедливости, что позволит нам найти окончательное решение проблемы внешней задолженности, которая оказывает разрушительное воздействие на развивающиеся страны и препятствует осуществлению социальных программ в приоритетных областях, таких как здравоохранение, образование и занятость. Сдерживающий фактор задолженности, несомненно, является одним из основных препятствий в борьбе за сокращение масштабов нищеты и достижение целей, поставленных в этой области к 2015 году.

Необходимо установить такой экономический и институциональный порядок, в котором предусматривались бы более широкие возможности для стран с малой экономикой, которые являются наиболее уязвимыми и в наибольшей степени подвержены чрезвычайным кризисам.

Сохраняя свою приверженность всеобъемлющему национальному развитию, Эквадор решительно поддерживает деятельность Организации Объединенных Наций по развитию финансового и технического сотрудничества в целях оказания поддержки национальным усилиям стран, направленным на поощрение устойчивого развития, с тем чтобы создать лучшее будущее для всех народов. Программе развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) отведена в этой области роль ведущего оперативного органа для координации деятельности Организации в поддержку национальных планов и приоритетных стратегий по сокращению масштабов нищеты, содействию демократическому правлению и укреплению национальных потенциалов на благо человеческого развития. Я обращаюсь к международному сообществу с призывом обеспечить, чтобы Ассамблея тысячелетия оказала решительную поддержку ПРООН, которая является ведущим органом по общему управлению развитием в XXI веке, и чтобы Программа располагала необходимым финансовым потенциалом, который позволит ей полностью осуществить свои задачи в области оперативной деятельности.

Положение в области международной торговли также заслуживает нашего пристального внимания, поскольку она оказывает непосредственное воздействие на экономическую и социальную деятельность стран. Мы призываем к ликвидации торговых барьеров и препятствий и требуем применения норм, которые позволят осуществлять торговлю открытым, предсказуемым и равноправным образом. В соответствии с нашей давней традицией интеграции мы поддерживаем укрепление Андского сообщества и расширение международных контактов, в особенности его отношений с Общим рынком стран Южного Конуса (МЕРКОСУР), Европейским союзом, Россией и Тихоокеанским регионом и в контексте переговоров по созданию зоны свободной торговли стран Северной и Южной Америки.

Эквадор разделяет обеспокоенность международного сообщества в связи с продолжающимся истощением природных ресурсов, угрозой окружающей среде и недостаточным выполнением обязательств, принятых в 1992 году на Встрече на высшем уровне по проблемам Земли по устойчивому развитию. С учетом его экономических, социальных и экологических последствий мы должны настоять на необходимости уделения первостепенного внимания устойчивому развитию в качестве межсекторального фактора международных отношений как с точки зрения политики, так и сотрудничества. Существует настоятельная необходимость в использовании надлежащих экологически чистых технологий и в разработке моделей устойчивого производства в целях укрепления национального научно-технического потенциала. Правительство Эквадора включило концепцию устойчивого развития в свое национальное законодательство, поощряет принятие стратегий и планов действий в этом контексте и укрепляет свой потенциал в области охраны окружающей среды.

Явление незаконного оборота наркотиков, имеющего глобальный охват, представляет собой еще одну сложную проблему для международного сообщества, поскольку оно не признает ни границ, ни государств и создает огромную опасность для общества. Проблема незаконного оборота наркотиков привела к возникновению сверхнациональной системы, в рамках которой ни одно конкретное государство не может рассматриваться в качестве коренной причины проблемы. Нам необходимо признать принцип совместной ответственности в борьбе с этим реальным явлением и принять необходимые меры на международном уровне для решения этой проблемы. Выполнение этого универсального обязательства, которое уже получило признание в Конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года, имеет решающее значение для нашей борьбы с этой глобальной проблемой, одним из вызовов, стоящих перед человечеством.

На пороге XXI века мир, безопасность и разоружение представляют собой другие приоритетные задачи, которые предстоит решать Организации Объединенных Наций в будущем.

Эквадор выступает за мирное урегулирование международных споров и осуждает угрозу применения силы или ее применение в отношениях между государствами, поскольку мы убеждены в том, что система мира и доверия в отношениях между странами должна основываться на мирном урегулировании споров и на конкретных мерах по разоружению в контексте целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права.

Совет Безопасности в своих усилиях по достижению целей мира и безопасности несет главную ответственность за поддержание и восстановление международного мира. Эквадор считает это приоритетной задачей в контексте возобновления усилий Организации Объединенных Наций по осуществлению реформы состава Совета и методов его работы. Миссия Совета обуславливает важность того, чтобы мы исправили нынешние дисбалансы в составе Совета, усовершенствовали его механизм принятия решений и придали больше транспарентности его методам работы.

Другая задача для Организации Объединенных Наций касается роли и повышения эффективности операций по поддержанию мира. В последние годы человечество было свидетелем обострения региональных конфликтов и негативных последствий войн в различных районах мира. Жизненно важно расширять совместные действия в рамках нашей всемирной Организации, с тем чтобы применение силы в случае крайней необходимости могло осуществляться в строгом соответствии с главой VII Устава. Тем самым Организация Объединенных Наций сможет сохранить международный авторитет, который необходим ей как легитимному форуму для осуществления коллективных действий по содействию международному миру и безопасности и участия в них.

Одним из столпов демократии в любом обществе является строгое соблюдение прав человека, защита и охрана которых являются обязанностью не только каждого государства, но и всего международного сообщества. Поэтому международное сообщество не может более оставаться в стороне или проявлять безразличие; оно должно действовать на основе закона в ответ на массовые нарушения прав целых народов, которые

имели место в последние годы прошлого века и за которые испытывает стыд все человечество. Кроме того, абсолютно неприемлемо для одного или большего числа государств пытаться представлять международное сообщество и осуществлять в одностороннем порядке и с помощью силы несуществующее «право на вмешательство», исходя из гуманитарных соображений.

В 1998 году Эквадор обнародовал национальный план в области прав человека с широкими и демократическими перспективами. Этот план, основанный на комплексном подходе к человеку, был разработан и подготовлен в рамках общенационального референдума с участием гражданского общества и государственных властей. В этом контексте право на развитие является законным устремлением, которое должно встретить надлежащую и решительную поддержку со стороны Организации Объединенных Наций.

Эквадор, будучи страной, которая крайне уязвима перед лицом самых разнообразных стихийных бедствий, уделяет особое внимание роли системы Организации Объединенных Наций в предотвращении таких стихийных бедствий, уменьшению их опасности и смягчению их последствий, в том числе и последствий явления «Эль-Ниньо». В рамках усилий по дальнейшему изучению этого явления, которое в 1997 и 1998 годах, негативно сказалось не только на южнотихоокеанском регионе, но и на других районах мира, Генеральная Ассамблея и Экономический и Социальный Совет оказали поддержку в создании Международного центра по изучению явления «Эль-Ниньо» в городе Гуаякиле, Эквадор. Я рад сообщить членам Ассамблеи о том, что мое правительство в своем качестве принимающей страны предприняло шаги, необходимые для того, чтобы приступить к созданию этого Центра в ближайшие месяцы, ибо оно убеждено в важности того научного вклада, который может сделать на благо человечества это учреждение, спонсором которого является Организация Объединенных Наций.

Эквадор подтверждает свою приверженность многостороннему подходу и идеалам, вдохновлявшим создателей Организации Объединенных Наций. Задачи, стоящие перед нами в XXI веке, должны выполняться на основе совместных усилий всех стран и в духе

солидарности. Государства-члены должны стремиться к тому, чтобы нынешняя сессия Ассамблеи внесла исторический вклад в международную деятельность по решению глобальных проблем и укреплению коллективной безопасности. Достижения Организации Объединенных Наций в этом новом столетии будут зависеть от коллективного духа солидарности со стороны всех миролюбивых наций.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово г-ну Рашиду Алимову, главе делегации Таджикистана.

Г-н Алимов (Таджикистан): Чем дальше время будет отдалять нас от Саммита тысячелетия, тем весомей и значимей будут оцениваться его исторические итоги.

Таджикистан приветствует подтверждение мировыми лидерами роли Организации Объединенных Наций в качестве центрального механизма коллективного регулирования международных отношений.

Мы убеждены, что Организации Объединенных Наций альтернативы нет.

Справиться с новыми многоплановыми вызовами и рисками, угрозами международной безопасности и стабильности в одиночку не под силу никому. Острым финансово-экономическим кризисам, региональным конфликтам, международному терроризму, организованной преступности и наркотической агрессии способны противостоять только согласованные коллективные усилия всего международного сообщества.

Позитивные результаты, достигнутые в осуществлении мирного процесса в моей стране являются еще одним свидетельством того, какую определяющую роль может сыграть Организация Объединенных Наций в деле координации взаимодействия государств при урегулировании вооруженного конфликта.

Сегодня после семи лет противостояния в Таджикистане мир. Вслед за проведением в феврале 2000 года первых в истории страны многопартийных плюралистических выборов таджикское общество живет в новом измерении, закладывая прочные основы для устойчивого демократического развития страны.